

青神县优化营商环境系列报道·政务篇

西南表处产业园、绿色铸造产业园、彩虹健康产业园企业陆续落户；四川立白100万吨高端液洗智能制造项目签约；青神县数字经济产业园项目封顶……

开年以来，青神县高质量发展捷报频传，这背后，是企业的拼搏向前，也体现了青神有力度、有温度、有速度的营商环境实力。通过落实惠企政策、强化政企沟通、提升服务质效，青神在营商“软环境”上狠下“硬功夫”，成功激发市场主体发展活力，扎实推动青神高质量发展大步向前。

□眉山日报全媒体记者 古良驹 文/图



在青神县政务服务大厅，工作人员正在为企业办理业务。

高效政务赋能营商环境优化 激发市场主体发展活力

落实惠企政策 让企业感受“青神力度”

5月27日，来自青神县罗波乡的一位企业负责人来到位于青神县政务服务大厅的“惠企服务专窗”，咨询工业原料竹种植的相关政策优惠。专窗工作人员在十分钟内就将中、省、市、县相关补贴政策展示给企业负责人，并联系到农业农村等相关部门为其做进一步解答。

“我从沿海返乡创业这几年，感受到我们青神服务企业的水平，正在向沿海一流水平不断靠近。惠企政策一目了然，让我们感受到青神推动企业发展的力度。”企业负责人告诉记者。

2023年底，为进一步优化营商环境，切实为企业提供高效便捷的服务，青神县积极创新

举措，设置了“惠企政策专窗”。

运行半年以来，该专窗为企业提供了全方位的服务，包括政策咨询、申报指导以及惠企政策“一站式”受理等。工作人员以专业的态度和丰富的知识，耐心解答企业在政策方面的各种疑问，确保企业对相关政策有清晰准确的理解。同时，针对申报流程，给予详细的指导，让企业能够顺利完成各项申报工作。

在政策宣传方面，青神县通过手册印发、官网发布等多种方式，全面解读宣传政策要点。这种多渠道的宣传模式，有效推动了惠企政策直达每一家有需求的企业，实现了政策的直达快享。

2023年以来，通过“惠企政策专窗”的努

力，青神县已梳理出最新政策事项72项，惠及85家企业。令人欣喜的是，已兑现惠企资金达2062.4万元，为企业的发展提供了实实在在的支持和助力。

这一系列举措不仅彰显了青神县对企业发展的高度重视，也为当地经济的持续增长注入了新的活力。众多企业纷纷表示，“惠企政策专窗”的设立让他们感受到了政府的关怀与支持，增强了他们在青神县发展的信心。

“未来，青神县将继续完善和优化‘惠企政策专窗’的服务，搭建惠企政策‘查报兑评督’平台，以更加务实高效的行动，为企业创造更好的发展环境，推动全县经济高质量发展。”青神县行政审批局相关负责人告诉记者。



企业在开办一站式服务专区为办事群众办理个体工商户登记，现场打印营业执照。

强化政企沟通 让企业感受“青神温度”

2月收到企业诉求，3月着手搭建，4月正式上线……

“我们企业入驻青神，青神营商环境让我们实现项目建设的‘青神速度’。这次网上营商环境问题投诉建议平台的快速上线，再一次让我们感受‘青神温度’。”西南表处的企业负责人告诉记者。

今年1月至2月，青神县行政审批局邀请43个营商环境“监测点”代表和“观察员”代表座谈交流。并实地走访金茂源、绿色铸造、众鑫盛、春橘种植合作社等企业，收集到企业在惠企政策、企业用工、政务服务等方面的问题和建议23条。

西南表处提出的“建设网上营商环境问题投诉建议平台”，很快得以建成投运。通过这一创新平台，青神县能够全方位收集企

业的诉求和建议。这不仅为企业提供了便捷的反馈渠道，也使得政府能够更加及时、全面地了解企业的实际需求和面临的问题。

这是近年来，青神县为进一步优化营商环境，切实加强政企之间的紧密联系，采取的一系列有力举措之一。

为了深化政企沟通的效果，青神县于2023年聘请了33名监测点观察员，这些观察员通过座谈调研、跟踪指导等多种方式，积极强化政企常态化沟通对接。他们深入企业，与企业负责人和员工进行面对面的交流，深入了解企业在生产经营过程中的难点和痛点。

今年4月，受聘成为监测点观察员的人数增加到43人。越来越多的企业参与到这一机制当中，共同推进青神县营商环境的持续改善。

今年以来，通过这一系列努力，青神县已跑遍63家规工业企业、80个省市县重点项目和76家重点服务业单位，在这个过程中，认真倾听企业的声音，积极协调解决问题困难。截至目前，已经成功协调解决了38个问题，为企业的发展扫清了障碍，有力地推动了企业的健康稳定发展。

这种强化政企沟通的举措，得到了企业的广泛认可和好评。众多企业表示，感受到了政府的关心和支持，增强了他们在青神县持续发展的信心和决心。

青神县相关负责人表示，未来将继续坚定不移地推进政企沟通工作，不断完善相关机制和措施，以更好地服务企业，促进全县经济繁荣发展。



为企业提供代办服务。

提升服务质效 让企业感受“青神速度”

3月29日，在青神县投资建设项目代办服务中心，来自德鑫航空的相关负责人将一面“贴心服务为企业，热情高效办实事”的锦旗递到青神县投资建设项目代办服务中心负责人手中。

这面锦旗的背后，是一年来企业数十次诉求得到回应，从企业各种证件的办理，到企业员工子女申请公租房，再到企业成立党组织……每件合理诉求都在第一时间得到办理。

今年4月28日，四川立白100万吨高端液洗智能制造项目在青神签约，作为青神县支柱产业之一，四川立白实业有限公司是广州立白集团在西南地区最大的生产和销售基地，也是西南地区最大的洗涤用品生产基地和物流中心。此次签约，必将进一步丰富青神县产业链条，为该县产业升级注入强大动力。

当企业负责人到青神县投资建设项目代办服务中心了解建设投产的详细流程时，青神

县投资建设项目代办服务中心在五分钟内就将官方流程呈现，并在线上召集齐相关部门的代办人员。

咨询结束后，青神县投资建设项目代办服务中心负责人还将所有流程形成一幅思维导图交给企业，更加详尽地为企业提供指引。

天下武功，唯快不破。近年来，青神县为进一步优化营商环境，全力提升服务质效，采取了一系列创新性举措，形成了独具特色的“青神速度”。

该县建立的投资建设项目代办服务中心，将企业审批事项全面纳入服务范围，实现了集中化、高效化的管理。同时，推行了极具特色的“企业吹哨，部门报到”制度，确保企业的需求能够得到及时响应和解决。

为了更好地服务企业，青神县还召集了3名专职代办员和43名审批部门协办员，共同组建了一支强大的“红色代办”队伍。这支队

伍秉持着主动服务的理念，主动上门为企业提供全程代办服务。

今年以来，“红色代办”队伍已经为15家企业开展了上门代办服务，累计达36次。通过这种贴心的服务模式，企业无需再为繁琐的审批流程而烦恼，大大节省了时间和精力，能够更加专注于自身的生产经营和发展。

这一系列提升服务质效的举措，赢得了企业的高度赞誉和肯定。企业纷纷表示，在青神县感受到了无微不至的关怀和支持，对未来的经济发展充满信心。

在青神县的努力下，一幅服务企业、助力发展的生动画卷正在徐徐展开，为全县的经济繁荣注入了强大动力。

青神县相关部门负责人表示，将继续坚持



开办餐饮一件事沟通测试。



为企业提供代办服务。